
Ata da 3ª Sessão Ordinária – do Primeiro 

Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos dias onze de março de dois mil e vinte e cinco (2025), às nove horas, no 

prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, nº 01, 

centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º legislatura, 

presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino (PRD); Sebastiana Sousa Silva (PL); 

Alberth Sullyvan Silva Moreira(PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José 

Everton Nunes Araújo (PP); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); José da 

Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araújo (UNIÃO); Eronilton Albuquerque 

Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente desejou bom dia a 

todos, agradeceu a presença de todos. Declarou aberta a sessão e ato continuo convidou 

a Vereadora Ceci (PL) para leitura da bíblia. Que iniciou com bom dia a todos. 

Constatando o número legal do quórum, a Presidente declarou aberta a 3ª Sessão 

Ordinária. Pediu que a 1ª Secretária fizesse a ausência dos vereadores que não estão 

presentes na sessão, que foram: Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Francisco Alisson da 

Saúde (PSDB); José Pereira de Araújo Filho (PDT); Francinete Nascimento da Cruz (PRD) 

e José Alves Pereira (PL). Em seguida, a Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) para 

leitura da Bíblia Sagrada em Salmo 127. A Presidente colocou à Ata da 2ª Sessão 

Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura da pauta: Projeto de Lei do Executivo 

Nº 04/2025 – Dispõe sobre a denominação da unidade escolar localizada no 

Povoado 13 de Outubro (Portão da Cikel) zona rural do Município de 

Buriticupu/MA, e dá outras providências.  Projeto de Lei do Executivo Nº 05/2025 

– Dispõe sobre a concessão de auxilio-fardamento aos servidores públicos 

municipais do Município de Buriticupu/MA, e dá outras providências. Indicação 

Nº 021/2025, que solicita ao Executivo Municipal melhorias na infraestrutura e 

empiçarramento nas ruas dos povoados Lago Azul e Copo Cheio, zona rural do 

município. De autoria do Vereador Alisson da Saúde (PSDB). Indicação Nº 

022/2025, que solicita ao Executivo Municipal a melhorias na infraestrutura com 

pavimentação asfáltica nas ruas do loteamento Luís Quaresma no bairro Terra 

Bela. De autoria do Vereador Alisson do Saúde (PSDB). Indicação Nº 023/2025, 

que solicita ao Executivo Municipal reformas gerais na Escola Municipal Renascer, 

Vila Cajueiro, zona rural. De autoria do Vereador Alisson da Saúde (PSDB). 

Indicação Nº 024/2025, que solicita ao Executivo Municipal a construção de uma 

Creche no povoado Segundo Núcleo. De autoria da Vereadora Ceci (PL). 

Indicação Nº 025/2025, que solicita ao Executivo Municipal a reforma da quadra 

de esportes próximo ao campo de futebol, no povoado Segundo Núcleo. De 



autoria da Vereadora Ceci (PL).  Indicação Nº 026/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal a Construção da Casa de passagem e repouso para idosos, no povoado 

Segundo Núcleo. De autoria da Vereadora Ceci (PL).  Indicação Nº 027/2025, que 

solicita ao Executivo Municipal o retorno do programa de entrega do fardamento 

escolar gratuito para os alunos da rede municipal de ensino de Buriticupu. De 

autoria da Vereadora Professora Madalena (UNIÃO). Indicação Nº 028/2025, 

que solicita ao Executivo Municipal a revitalização com iluminação na praça 

Mansueto Junior e Praça da Bíblia, centro da cidade. De autoria da Vereadora 

Professora Madalena (UNIÃO). Indicação N 029/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal a recuperação da ladeira que dá acesso ao açude da Sagrima. De 

autoria do Vereador Filho da Sagrima (PDT). Dando continuidade, a Presidente 

consultou o Plenário sobre a junção do pequeno e grande expediente, não sendo 

aprovado. Em ato continuo, a Presidente declarou aberto o pequeno expediente 

franqueando a palavra a Vereadora Madalena (UNIÃO). Que iniciou cumprimentando a 

todos da galeria com bom dia. Desejou boas-vindas ao Sr José. Continuou defendendo 

suas indicações de nº 027/2025 que solicita ao Executivo Municipal o retorno do 

programa de entrega de fardamento escolar gratuito para os alunos da rede municipal 

de ensino de Buriticupu, que é de suma importância aos alunos. Sua segunda indicação 

de Nº 028/2025 que solicita ao Executivo Municipal a revitalização com iluminação das 

praças Mansueto Júnior e Praça da Bíblia no centro da cidade de Buriticupu, que é 

importante para população com um espaço de lazer para os buriticupuenses com 

segurança. Sobre o projeto de Lei Nº 05/2025 – Dispõe sobre a concessão de auxilio-

fardamento aos servidores públicos municipais do Município de Buriticupu, seu 

voto é a favor. Finalizou agradecendo a todos. Agradeceu a Sra. Erica que assiste pelas 

redes sociais. Em seguida, a Presidente franqueou a palavra a vereadora Ceci (PL). Que 

iniciou cumprimentando a todos os presentes, os colegas vereadores, a Mesa Diretora. 

Continuou defendendo suas indicações de Nº 024/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal a construção de uma creche no povoado Segundo Núcleo, que é de suma 

importância para o povoado. Reitera que sua indicação é feita há anos, mas que acredita 

que agora será atendido seu pedido para benéfico da população. Sua outra indicação de 

nº 025/2025, que solicita ao Executivo Municipal a reforma da quadra de esportes ao 

lado do campo de futebol no povoado Segundo Núcleo, indicação essa feita no ano de 

1999, no período que o executivo era representado pelo Ex. Prefeito Gildan Medeiros. E 

que novamente reforça sua indicação para que a população seja beneficiada. Continua 

com sua indicação de nº 026/2025, que solicita ao Executivo Municipal a casa de 

passagem e repouso para os idosos do Povoado Segundo Núcleo, que se faz necessária 

para qualidade de vida, convivência com outros idosos, um atendimento especializado. 

Finalizou com apoio as outras indicações feitas pelos colegas vereadores. Agradeceu a 

todos pela oportunidade de estar na tribuna Em seguida, a Presidente finalizou o 

pequeno expediente e de inicio ao grande expediente, franqueando a palavra ao 



vereador Leo Lando (PSDB). Que iniciou cumprimentando a todos da galeria, a Mesa 

Diretora e os colegas vereadores presentes. Continuou Parabenizando a Vereadora Ceci 

(PL) e a Vereadora Madalena (UNIÃO) por suas indicações, que todas são muito 

importantes ao município de Buriticupu. Parabenizou o Executivo Municipal pelo Projeto 

de Lei Nº 04/2025, dispõe sobre a denominação da unidade escolar localizada no 

Povoado 13 de Outubro (Portão da Cikel) com Núbia, pioneira no município de 

Buriticupu. Fundadora do Portão da Cikel. Uma das primeiras moradoras do povoado. 

Continuou comentando o projeto de Lei Nº 05/2025, onde fala da distribuição de 

fardamento aos funcionários público. Que é necessário para identificação dos 

funcionários à população. Reforçou a dificuldade na limpeza da cidade, pois com o 

período chuvoso a vegetação cresce muito rápido, mas que a equipe de limpeza está 

trabalhando para solucionar todos os problemas. Sobre o retorno das aulas, as escolas 

já estão funcionando. E as UBS estão previstas para voltarem a funcionar ainda esse mês 

de março. Finalizou agradecendo a presença de todos. A Presidente Vanusa fez o uso da 

Tribuna e passou a presidência a 1ª secretária Nazaré Luz, que em seguida lhe franqueou 

a palavra a vereadora Vanusa (PRD). Que iniciou cumprimentando a todos os presentes 

na galeria, e os que acompanham pelas redes sociais. Cumprimentou os colegas 

vereadores. Que são todos bem vindos a compartilhar desses momentos das indicações 

feitas pelos vereadores, para ter informações. Começou parabenizando as indicações 

feitas pelos vereadores, que são de suma importância para toda população de 

Buriticupu. Continuou agradecendo por sua indicação sobre a limpeza pública da 

avenida Fernando Castro no bairro Sagrima está sendo feita. Agradeceu a equipe de 

limpeza que estão fazendo a limpeza dos prédios públicos para o início de 

funcionamento no bairro Sagrima. Agradeceu ao Presidente do SAAE (Serviço Autônomo 

de Água e Esgoto), Ex vereador Vitor Misquici, junto ao bombeiro do poço do bairro 

sagrima, Sr. Marcílio que estão trocando e consertando a encanação que estava 

dificultando a distribuição de água as ruas do bairro. Agradeceu as três instituições pelo 

serviço prestado, pois são respostas das suas indicações feita ao Executivo Municipal e 

estão sendo atendidas. Comentou sobre sua ida à Brasília como representante do Poder 

Legislativo, junto com o Prefeito João Carlos, representante do Executivo Municipal, a 

Deputada Edna Silva representante do Legislativo Estadual, Deputado Federal Marreca 

Filho representante do Legislativo Federal, mediado por Carlos Brandão Governador do 

estado do Maranhão numa reunião com Ministro Waldez Góes ( Ministro da Integração 

e do Desenvolvimento Regional do Brasil) e Ministro Jader Barbalho Filho (Ministro das 

Cidades do Brasil) e que trouxe um resultado positivo das ações no que tange a questão 

dos problemas das  voçorocas que atingem o município. Reforça a urgência em resolver 

o problema das voçorocas, pois estão avançando rapidamente sobre a cidade, engolindo 

casas. Que ela e todos os colegas vereadores se sensibilizam com a situação das famílias 

que perderam e estão perdendo suas casas com o avanço das voçorocas. Que as esferas 

municipal, estadual e federal estão unidas com um só proposito, que é iniciar a 

contenção das voçorocas.  Relatou que de acordo com os estudos feitos pelos 



professores das universidades UEMA e UFMA, no município de Buriticupu existem 27 

voçorocas de grandes proporções e já existem novas erosões com 30 centímetro 

totalizando mais de cem novos processos erosivos que podem se tornar voçorocas. 

Reforçou que as esferas municipal, estadual e federal estão juntas para resolver o 

problema e que de acordo com o ministro o recurso será disponibilizado mediante a 

apresentação do projeto, disse que o Executivo já tem um projeto e que já foi 

apresentado, mas falta alguns ajustes. Pontuou que o Ministro Jader a encaminhou para 

uma reunião com Sr. Márcio e a Sra. Vânia, que são responsáveis pela drenagem, para 

organizar o que faltava no projeto e deixar tudo cadastrado e finalizar todas as 

pendencias do projeto para começar a resolver as voçorocas. Que os entes estão a 

disposição para contribuir no que for preciso. Agradeceu ao Gestor Municipal pois 

através de um oficio a convidou para representar o Legislativo Municipal de Buriticupu.  

Comunicou que o secretário interino de Obras Lucas Rafael ficou em Brasília para 

resolver as pendencias do projeto e o Secretario de meio Ambiente Josias também 

esteve presente. Finalizou com bom dia a todos. A secretaria retornou à presidência a 

vereadora Vanusa que em seguida franqueou a palavra ao vereador Alberth Sullyvan 

(PL) para o uso da palavra. Cumprimentou aos presentes na casa, a Mesa Diretora e aos 

colegas vereadores. Reforçou que o motivo para está na Tribuna é a problemática que se 

encontra no município que é o inicio do ano letivo, que é um absurdo o que está 

acontecendo. Que apenas em algumas escolas iniciaram as aulas durante esta semana. 

Que é vergonhoso que dia 14 de março de 2025 muitas escolas continuam sem aulas. 

Pontuou a necessidade do retorno do transporte publico escolar para os alunos do 

ensino médio. Parabenizou o Gestor Municipal junto com a Vereadora Vanusa Ibiapino 

(PRD) e os secretariados que foram à Brasília pelo desempenho em ajudar o município 

de Buriticupu. Mas pontuou ao gestor municipal que o povo está cansado de tanta 

espera. Querem resultados na solução dos problemas das voçorocas.  Pontuou a 

necessidade do retorno dos serviços essências ao povo que tanto almeja um 

atendimento de saúde, uma educação de qualidade, valorização. Finalizou com bom dia 

a todos. Em seguida, a Presidente convidou o vereador Ely Josélio (PRD) para o uso da 

tribuna. Que iniciou cumprimentando a todos os presentes, Mesa Diretora e aos colegas 

vereadores. Pontuou que ouviu atentamente a todos os vereadores que o antecederam. 

Parabenizou a Presidente por fazer parte da comitiva que acompanhou o Gestor 

Municipal; Deputada estadual Edna Silva, junto com o Governador Carlos Brandão à 

Brasília na busca de recursos para solucionar o problema das voçorocas. Continuou 

parabenizando – a, por ter oportunizado as Vereadoras Nazaré Luz e a Neta do Segundo 

participar do encontro de mulheres na Assembleia Legislativa do Maranhão, disse que é 

de suma importância oportunizar aos Pares cursos, seminários, capacitação para 

desenvolverem um bom mandato. Se reportou ao Prefeito João Carlos e demonstrou sua 

insatisfação e desconforto por situações que vem ocorrendo na gestão que poderiam ser 

evitadas e que persistem por parte do gestor, ressaltou a importância do respeito e 

harmonia entre os poderes para um bom convívio entre Executivo e Legislativo, 



apresentou sua insatisfação ao líder do governo na Casa e disse que aguardara 

providencias. A Presidente informou aos Pares que os projetos de autoria do Executivo 

lidos no expediente terão tramitação normal e que encaminhara as comissões 

responsáveis, agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constado declarou 

encerrada a presente Sessão e Ordenou que se lavrasse a presente Ata que após lida e 

aprovada será assinada por todos.   


